

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7244號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師  
《隨堂開示錄》  
講座題詞 13  
法治與人情 5-2

詳見9版

### 3 綜合

1200人將入住  
檢疫所沒床位了

### 4 國際／兩岸

毒公文  
阿富汗總統府20人染疫

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	21~27	多雲
桃園	21~28	多雲
新竹	21~28	晴時多雲
台中	21~31	晴時多雲
南投	20~30	晴時多雲
嘉義	22~31	晴時多雲
台南	23~29	晴時多雲
高雄	24~30	晴時多雲
花蓮	22~29	多雲時陰
台東	21~31	晴時多雲

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	10~13	香港	24~28
曼谷	28~36	福州	18~22
雪梨	15~22	昆明	17~27
洛杉磯	12~18	武漢	11~15
紐約	8~13	上海	12~20
里約	19~25	南京	10~21
日內瓦	9~16	西安	14~18
倫敦	7~14	青島	8~14
羅馬	11~17	北京	8~18
約堡	13~23	瀋陽	4~13



## 國內最大群聚案

# 磐石艦 累積確診24例

【本報綜合報導】國內昨天新增二十二例新冠病毒確診個案，累計確診人數達四百二十人；上次單日新增逾二十例已是二十六天前（三月二十四日）。

新增案例中，二十一人為海軍敦睦艦隊磐石艦實習生及軍人，為十九男、二女，年齡介於二十多歲至四十多歲，發病日介於十四至十八日，感染源待釐清。

另一例為境外移入個案，為二十多歲男性，去年赴美國就學，本月十日發病，十七日抵台時在機場採檢，昨天確診。敦睦艦隊群聚擴大，十八日確診三人，加上昨新增二十一人，累計二十四例，為國內目前為止新冠病毒最大群聚案。

中央流行疫情指揮中心昨晚連夜檢驗三艘軍艦七百四十四名人員檢體，並積極疫調，昨中午發出第二波關懷簡訊。指揮中心發言人莊人祥說：「這是台灣新冠肺炎疫情發生以來，最大規模的疫情調查。」

### 全艦隊接觸者 逾2千人

指揮中心指揮官陳時中說，針對七百四十四名艦隊成員的接觸者發出提醒簡訊，必須自主健康管理，估計通知人數約二千至三千人。

敦睦艦隊康定艦、岳飛艦一採沒有陽性案例；二十四例陽性集中在磐石艦，其中十八人自述無症狀。

陳時中表示，這二十四名磐石艦確診者相對年輕、症狀輕微，甚至沒有症狀，目前看起來都是「活跳跳」；根據經驗

無症狀者對社區造成的風險較小，但進入社區人數不少，令人緊張，現在要趕快做疫調，希望守住第二條防線（社區）。

根據疫情調查，敦睦艦隊於三月十二至十五日停靠帛琉，離開後於公海航行近三十天，本月十五日自台灣軍港下船。

海軍司令部說，三艘艦艇仍有兵力輪值三班，海軍整體戰力不受影響。

指揮中心昨天將原先定調為「境外移入」的軍艦感染案，改稱為「敦睦艦隊專案」。指揮中心專家諮詢小組召集人張上淳表示，許多感染者是在船上染病，台灣軍艦不能說是「境外」，但又跟一般本土個案不同，因此以專案區別。

### 政戰學院、海軍官校停課

張上淳表示，目前磐石艦疫情研判已不只一波，是否已經出現好幾波疫情，還有待釐清，且最先公布的三名確診者未必是感染源，不排除艦上早有人染疫且已痊癒，抽血驗抗體有助釐清。

林口長庚醫院教授級主治醫師、兒童感染科主任黃玉成表示建議，可驗抗體，才能確認是否曾受感染。

敦睦艦隊二十四人確診，海軍副司令梅家樹中將昨天鞠躬道歉。針對之後是否會有懲處，國防部表示，將組成調查小組進行調查，「誠實面對，絕不隱瞞」。

國防部與海軍昨日宣布，國防大學政戰學院與海軍官校即日起停課兩周。國防大學與海軍司令部表示，已休假學生昨晚不必返校收假，在家進行十四天自主健康管理。



↑國防大學政戰學院衛哨人員對入校人員量測額溫。圖／中央社



↑海軍官校宣布停課兩周。圖／劉學聖

←康定艦靠泊在左營軍港內等待消毒。圖／劉學聖

# 美國數千官兵染疫 強調戰力未減

## 美4艘航母淪陷



羅斯福號約有六百六十名官兵確診。圖／法新社

【本報綜合外電報導】儘管美國有航空母艦因爆發新冠病毒疫情被迫靠港，核彈設施人員也傳染疫，美軍仍警告敵人「別想測試我們，我方戰力未因此減弱」。

美國數以千計官兵染疫，能否維持全面備戰的實力引發疑慮。面對這波質疑聲浪，美國國防部一再發出聲明，設法向敵方示警。

參謀首長聯席會議主席密利（Mark Milley）說：「我方實力仍在，無論面對何種威脅，我們依舊做

好準備。」密利說：「我不希望有任何混淆的訊息在外流傳，讓敵人認為有機可乘，想在此際蠢動。如果他們以為是這樣，那會是一個可怕的悲劇性錯誤。」

美國海軍共有十一艘現役航空母艦，已有四艘航母染疫，分別是羅斯福號、雷根號、卡爾文森號和尼米茲號。

美國軍事戰略是基於展現可隨時在全球投射軍力、嚇阻敵人發動攻擊，這也是為何羅斯福號起初爆發疫情時沒讓美軍領導層

感到不安，然而艦長求援信外流後卻被上級指控他洩漏海軍戰備的敏感情報予以解職。

不過美國國防部已經完全意識到危險性。軍方在三月初設立防護機制，各個潛艦和核彈發射井都確保有兩支作業團隊，若一隊有人感染，另一隊仍能維持備戰。

海軍宣布將使用美國疾病管制暨預防中心（CDC）研發的血清檢測，展開新疫調，結果出爐後艦上感染程度應會明朗化。

海軍對艦上四千八百名全體官兵進行的採檢已經完成大約百分之九十四。截至十七日，羅斯福號約有六百六十名官兵驗出對新冠病毒呈陽性反應，占所有人員近百分之十四。陽性反應患者中約有百分之六十為無症狀感染者。

## 法國戴高樂號 消毒需要數周

法國國防部長帕利十七日表示，法國唯一現役的戴高樂號航空母艦及其打擊群共二千三百名官兵中，已有一千零八十一人確診感染新冠病毒，染疫人數將近一半；其中五百四十五人出現症狀，二十四人入院治療。航母於十二日抵達法國土倫港，法國海軍發言人拉沃特說，戴高樂號仍在徹底消毒，消毒過程需要數周，希望五月能出任務。圖／法新社



美國海軍十七日表示，羅斯福號爆發疫情，海軍將對艦上官兵進行接觸檢測，以判定他們是否接觸到病毒。

路透報導，針對羅斯福號所有官兵展開的全面檢